



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku nového občanského roku. Nejprve bych rád i touto formou poděkoval všem spolupracovníkům - kněžím, jáhnům i laikům, zaměstnancům, dobrodincům i dobrovolníkům, Čechům i Slovákům, konajícím i modlícím se – za všechno, čím jste přispěli k budování Božího království mezi námi a obce věřících kolem kostela sv. Jakuba v uplynulém roce 2017.

Vstoupili jsme do roku 2018. Hned v jeho prvním měsíci je několik témat pro naše naléhavé modlitby:

Ve dnech 12.–13. 1. se uskuteční 1. kolo a ve dnech 26.–27. 1. druhé kolo prezidentských voleb. Prezident nás má reprezentovat v zahraničí, má být morální autoritou a vzorem pro nás všechny. Modleme se, abychom volili moudře, odvážně a podle svého svědomí a aby byl zvolen dobrý prezident, který vyznává křesťanské hodnoty a podle nich žije a kterého si můžeme opravdu vážit.

V úterý 23. 1. se v kostele sv. Jakuba uskuteční ekumenická bohoslužba. Modleme se, aby i tato společná modlitba přispěla k tomu, abychom si jako křesťané různých církví byli blíží, aby naše svědectví pro lidi světa bylo důvěryhodnější a přijatelnější.

Ve čtvrtek 25. 1. začne příprava dětí k 1. sv. přijímání. Modleme se za děti v naší farnosti i jejich rodiny, aby je příprava přiblížila nejen ke slavnosti 1. sv. přijímání, ale především k životu s Kristem pro celý život.

A nezapomeňme se modlit za našeho papeže Františka, jak nás k tomu často vybízí, a za našeho biskupa Vojtěcha, který v posledních týdnech nese kříž různých nemocí.

Děkuji za vaše společenství modlitby. Děkuji všem, kteří mě povzbuzujete k naději. Přeji vám všem, ať je pro vás nový rok velkým Božím darem. Vyprošuji vám do něj hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

Milost

*I kdyby mi snad
na chleba nezůstalo
já Ti věřím*

*Ve všech trápeních
svého bohatého žití
Ti věřím*

*Věřil jsem Ti
v životě
budu Ti věřit*

*I ve smrti
protože ses mi dal
hlubinou poznat*

Jan Král

Týden modliteb za jednotu křesťanů 2018

„Tvá pravice, Hospodine, velkolepá v síle“ (Ex 15,6)

Ekumenická bohoslužba se uskuteční v úterý 23. 1. 2018 v 19 hodin v kostele sv. Jakuba v Brně.

Bohoslužbu společně připravily:

ŘK farnost u kostela sv. Jakuba Brno, Jakubská 11, <http://svatyjakubbrno.wz.cz>

Farní sbor ČCE v Brně I, Opletalova 6, www.cervenykostel.cz

Náboženská obec CČSH v Brně, Botanická 1, www.ceshbrno.cz

Sbor CB v Brně, Kounicova 15, www.cb.cz/brno

Sbor BJB v Brně, Smetanova 20, www.baptistebrno.cz

Sbor ECM Brno, Lýskova 6, www.umc.cz/brno

Církevní sbor ECAV v Brně, Svatopluka Čecha 35a, <http://brno.lutheran.cz>

Sbor církve ASD, Střední 10, <http://brno-stredni.casd.cz>

Sbírka bude věnována na projekt Diecézní charity Brno – odbor služby Brno

Noclehárna pro lidi bez domova Brno, Bratislavská 58

Srdečně zvou pořádající farnosti a sbory

Úmysly svatého otce Františka pro rok 2018

svěřené celosvětové síti modlitby s papežem (apoštolátu modlitby)

LEDEN

Evangelizační úmysl

Náboženské menšiny v Asii

– aby křesťané i ostatní náboženské menšiny v asijských zemích mohli svoji víru žít v plné svobodě.

Národní úmysl

– za **odpovědný přístup** občanů k **prezidentským volbám** v naší zemi.

Několik čísel ze života naší farnosti v roce 2017

Nabízíme vám, podobně jako každý rok, statistiku úkonů duchovní správy za rok 2017

	2017	2016	2015	2014	2013
Křty	73	75	77	82	84
– z toho dospělí katechumeni	11	16	19	15	23
1. sv. přijímání	25	26	19	22	27
– z toho děti	12	5	0	7	4
Břimování	46	38	47	48	60
Svatby	28	30	5	26	26
– příprava ke svatbě	63	154	70	83	67

Většina z těchto údajů zahrnuje celou farnost, to znamená i úkony, které proběhly v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) a v kostele Svaté Rodiny.

Jsem si vědom, že tato čísla jen velmi málo vypovídají o skutečném duchovním životě: o našem osobním vztahu k Bohu, o naší víře, naději a lásce, o naší pravidelné osobní modlitbě, o společné modlitbě v rodinách, o tom, jak často se sytíme svátostmi a Božím slovem nebo o tom, jak s láskou sloužíme bratřím a sestřím kolem nás. S tímto hodnocením se asi pravdivě seznámíme, až budeme stát před Bohem – spravedlivým a milosrdným soudcem. Něco nám ale možná napovídá naše svědomí...

Při této příležitosti děkuji všem spolupracovníkům, kteří svátosti udělovali a kteří k přijetí svátostí připravovali.

Otec Václav Slouk

Mikulášská besídka

V úterý 5. prosince se na faře konala již tradiční mikulášská besídka. Letos se jí zúčastnilo na 60 dětí v doprovodu rodičů a všichni netrpělivě očekávali příchod sv. Mikuláše. Čekání jim ukrátili starší kamarádi, kteří se hráli „Mikulášskou pohádkou“ o neposlušném chlapci Pěťovi a jeho nápravném pobytu v pekle. Hlavních rolí Pěti a čertíka Zlobínka se s úspěchem zhostili Martin Synek a Miša Horák. Podle reakcí publika i záverečného potlesku se představení líbilo. Po pohádce si všichni zopakovali písničku, kterou voláme sv. Mikuláše mezi nás. Kromě klavíru nás tentokrát na cimbál doprovázel Jindřisek Múčka, který tak zároveň úspěšně absolvoval své první veřejné vystoupení.

Pak konečně nastal ten tolik očekávaný okamžik a sv. Mikuláš v doprovodu andělů a čerta zavítal mezi nás. Protože byly v sále jen samé hodné děti, sv. Mikuláš všechny obdaroval balíčkem s drobnými sladkostmi a čert, přestože se snažil, neměl žádnou šanci. Přejeme dětem, ať dobrá předsevzetí vydrží po celý rok, protože kdo ví... :)

Teta Iva (foto Jakub Vrhel)



Blahopřání

Do farnosti sv. Jakuba patří také kostel Svaté Rodiny, Grohova ulice. Rektorem kostela je P. Pavel Kolář, který je také vězeňským kaplanem. V měsíci lednu slaví své životní jubileum. Redakce Farního zpravodaje obdržela následující blahopřání:

Dne 12. 1. 2018 se dožívá 60 let náš zpovědník a duchovní správce

P. Pavel Kolář.

Za jeho úsilí děkuje a stálou ochranu Panny Marie v modlitbě vyprošuje
Miroslav Chromela

V Kuřimi 27. 12. 2017

K tomuto blahopřání se rádi připojujeme.

Redakce Farního zpravodaje

Příprava dětí k 1. svatému přijímání

S počátkem nového občanského roku začne závěrečná fáze přípravy dětí k 1. svatému přijímání. Přípravy se mohou zúčastnit děti, které někde na školách nebo na faře navštěvují nejméně 2. školním rokem výuku náboženství a které chodí nejméně do 3. třídy ZŠ. Termín slavnosti 1. svatého přijímání přizpůsobíme termínům škol v přírodě dětí. Na začátku přípravy budeme potřebovat vyjádření katechetů o dosavadní náboženské výuce dětí, v průběhu přípravy potom potvrzení o křtu dětí (ty, které ještě nebyly pokřtěny, mohou přijmout svátost křtu v průběhu přípravy). Žádáme někoho z rodičů nebo prarodičů dětí, aby se zúčastňovali přípravy spolu s dětmi.

První příprava se uskuteční ve čtvrtek 25. 1. 2018 v 17 hodin v salonku na faře u sv. Jakuba. Těším se na setkání s vámi.

Otec Václav Slouk

Ozvučení kostela

Všichni, kdo se chodíme duchovně sytit ve společenství věřících do našeho krásného, opraveného a vymalovaného kostela velmi dobře víme, že někdy něco – někoho – někde vůbec neslyšíme!

Bude to asi tím, že jakési ozvučení bylo před mnoha lety tak trochu amatérsky vytvořeno po první opravě, kterou pamatuji (v roce 1969) na popud II. Vatikánského koncilu, kdy se při bohoslužbách začínala více ozývat čeština i během mše svaté. Dříve se česky pouze kázalo, a to z kazatelny. Samozřejmě toto ozvučení prošlo mnoha modifikacemi a opravami, „zlepšováků a vylepšováků“ a je takové, jaké je...

V současné době, kdy technika vystoupala až někam – je tento jakubský systém opravdu zastaralý. O tom mne informují i farníci starší než já. Nadhazuji, že by si mohli vzpomenout na své dětství, kdy neslyšeli nic, ale ani to nezabírá – snad jsme už rozmazleni.

Myslím si – a to nejen já – že by si naše farnost, která se začíná rozrůstat o věrné „jakubáky“ ne podle adresy, ale podle srdce, zasloužila lepší techniku! Vždyť co je důležitější, než předávání víry, Božího života skrze Jeho Slovo a svátosti! Když však v kostele není slyšet a vidět, je to obtížnější.

Proto jsme si řekli, že na ozvučení našetříme, poněvadž ani v připravovaném projektu na něho nevyšlo místo! Všechny výnosy z adventních stánků, bazárků a dětských her věnujeme na tento účel.

Další připravovaná akce bude **2. 2. 2018** na Hromnice v 18 h. Budete zavčas informováni plakátky a v ohláškách.

Díky za všechny dary a přízeň!

Za organizátory Helena Múčková

Špetka humoru od jáhna Josefa:

„Ten portrét se vám nějak nepovedl, mistře. Tohle mám být já?“ protestuje paní Jakubisková.

„Promiňte, milostivá,“ upozorňuje ji malíř, „ale díváte se do zrcadla.“

„Prosím vás, pane učiteli, zlepšil se už náš Radek v zeměpisu?“

„Ani ne, spíš je pořád horší! Včera dokonce hledal Rimavskou Sobotu v kalendáři...“

Indiáni se přišli za šamanem zeptat, jestli bude tuhá zima. Šaman rozhodl kamínky, podívá se na ně a řekl: „Nevím, Velký Manitou mlčí. Ale pro jistotu štípejte dříví.“

Indiáni odejdou, štípagí dříví, ale za měsíc se přijdou zeptat znovu. Šaman tedy zase rozhodl kamínky a povídá: „Nevím, Velký Manitou stále mlčí. Ale pro jistotu štípejte dříví.“

Indiáni zase odejdou a štípagí dříví, ale šamanovi už je to hloupé, a tak se jde zeptat do města do meteorologické stanice, jaká ta zima letos bude.

„Podle pozorování by měla být zima velmi mírná, ale...“

Nejspíš bude pořádně tuhá, protože Indiáni už druhý měsíc štípagí dříví.“

V recepci hotelu si stěžuje host: „Pane, chytil jsem v noci třicet blech!“

„A nemohl byste tady ještě zůstat?“



V úterý, 26. prosince, na svátek sv. Štěpána skupina Jakubák, Jakubáček a jejich někteří rodičové, doprovodili mši svatou zpěvem a hrou Steckerových koled. Někteří z rodičů tento komplet provádějí už po 30 let každoročně, čili tradičně a z paměti... *Foto: Lukáš Synek*

Vánoční divadlo

Stalo se již milou tradicí, že děti z farnosti secvičují vánoční divadlo. Děti ve farnosti Bohu díky přibývá, takže bylo možno letos secvičit rovnou dvě hry. 26. prosince po kole-dové mši sv. se představili naši nejmenší se svou „Veršovanou vánoční hrou“ a 28. prosince pak starší děti se zpěvhrou O. Davida Ambrože „Pojďte k jesličkám“. Všichni účinkující se snažili vydat ze sebe to nejlepší a obě představení se velice vydařila. Velký dík za to patří nejen účinkujícím dětem, ale i jejich rodičům a všem, kteří pomáhali zdárnému průběhu obou představení.

Pokud jste neměli možnost shlédnout hry v prosincových termínech, máte možnost navštívit ještě představení lednová. Repríza bude probíhat v termínech 6. 1. 2018 v 18 hodin hra „Pojďte k jesličkám“ a 7. 1. 2018 po dětské mši sv. „Veršovaná vánoční hra“. Vstupné na obě hry je dobrovolné, výtěžek z obou her bude použit na nové ozvučení našeho kostela. Přijďte nás tedy, prosím, podpořit v naší bohubilé snaze. Těšíme se na viděnou.

Teta Iva (foto Lukáš Synek)



Zádušní mše v našem kostele

Dne 16. 12. 2017 se v 16 hodin uskutečnila v našem kostele zádušní mše za zesnulou hraběnkou Margaretu Daisy Zdislavu Waldstein-Wartenberg (roz. Tetzeliová), jež byla povolána na věčnost dne 22. 11. 2017.



Narodila se v Londýně v r. 1927 v rodině diplomata, dětství strávila na Moravě v Rokytnici u Přerova. Po válce byla nucena odejít do Vídně, kde se provdala. V r. 1960 ovdověla a po celý život se starala o svého syna, těžce postiženého Downovým syndromem.

V roce 1972 byla jmenována Čestnou a devoční dámou Maltéžského řádu. V době komunistické normalizace zajišťovala z Vídně charitativní i finanční pomoc naší zemi, z vlastní iniciativy i s pomocí KIN (Kirche im Not), kde byla členkou grémia udělujícího finanční pomoc v zemích nouze. V rámci občanského sdružení Akce sv. Lukáše organizovala za doby totality převoz tehdy nedostupných léků do ČSSR prostřednictvím diplomatického sboru. V roce 1988 jí byl udělen Velkokříž Maltéžského řádu.

Daisy byla též sestrou III. řádu sv. Dominika a zakladatelkou České maltéžské pomoci. Později organizovala pomoc při rozsáhlé povodni na Moravě v roce 1998, pro kterou pak byla Svatým otcem vyznamenána papežským řádem svatého Řehoře Velkého a o několik let později i papežským Řádem svatého Silvestra. Získala též nejvyšší státní vyznamenání Rakouska a mnoho jiných ocenění.

Zádušní bohoslužba v našem kostele pod záštitou Řádu maltéžských rytířů navazovala na requiem celebrované o týden dříve v Praze Dominikem kardinálem Dukou spolu s opatem strahovským Mons. Michaelem Pojezd-ným O. Praem. Zádušní mše v Brně se zúčastnili v rádo-vém oděvu kromě maltéžských také tři členové Řádu německých rytířů. Bohoslužbu celebraval rádo-vý kaplan, o. Jiří Vojtěch Černý.

Děkují všem, kdo se na zajištění této mše podíleli, popřípadě vzpomněli na naši drahou Daisy ve svých modlitbách.

Jáhen René Caha

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.



Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám za spolupráci.

Úklid v kostele sv. Jakuba je vždy v pátek v 19.45 (po večerní mši svaté).

Na žádost našich farníků, kteří by rádi vypomohli s úklidem, uvádíme rozdělení úklidových služeb, vždy na příslušný měsíc – tentokrát na leden a únor:

Úklid v kostele v měsíci lednu a únoru:

- 5. 1. – MLÁDEŽ
- 12. 1. – SLOVENSKÁ MLÁDEŽ
- 19. 1. – NEOKATECHUMENÁT
- 26. 1. – RODIČE
- 2. 2. – MLÁDEŽ

Z kalendáře: leden 2018

<i>Datum</i>	<i>Hodina</i>	<i>Co nás čeká</i>	<i>Místo</i>
Po 1. 1.		Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
Po 1. 1.	0.00	Neformální setkání a přípitek na faře	<i>fara</i>
Po 1. 1.	11.00	Při mši sv.: Bedřich A. Wiedermann – Vánoční ukolébavka,	<i>kostel</i>
		Jan Ev. Krypta – Pastorela do A; zpěv Marie Marková, varhany Stanislav Kyselák	
1.–14. 1.		Tříkrálová sbírka 2018	
Út 2. 1.		Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	
Út 2. 1.	14.30	Mše sv. a žehnání koledníkům	<i>katedrála</i>
St 3. 1.		Památka Nejsvětějšího jména Ježíš	
Pá 5. 1.	19.00	Při mši sv. obřad žehnání vody, kadidla, křídly a zlata	<i>kostel</i>
So 6. 1.		Slavnost Zjevení Páně – doporučený svátek	
So 6. 1.	18.00	Pojďme k jesličkám – vánoční hra dětí	<i>kostel</i>
Ne 7. 1.		Svátek Křtu Páně – konec doby vánoční	
Ne 7. 1.		Po dopoledních bohoslužbách tříkrálová sbírka	<i>kostel</i>
Ne 7. 1.	10.30	Veršovaná vánoční hra dětí	<i>kostel</i>
Ne 7. 1.	11.00	Při mši sv.: Miloš Machek – 3 pastorely;	<i>kostel</i>
		zpěv Šárka Brychová, varhany Stanislav Kyselák	
St 10. 1.	20–22	Nikodémova noc	<i>kostel</i>
12.–13. 1.		Volby prezidenta ČR	<i>ČR</i>
So 13. 1.		Památka sv. Hilaria, biskupa a učitele církve	
Ne 14. 1.		2. neděle v mezidobí	
Ne 14. 1.	18.00	Zpívané nešpory; kněžskou schólu diriguje P. Jaroslav Rašovský	<i>katedrála</i>
St 17. 1.		Památka sv. Antonína, opata	
Čt 18. 1.		Památka Panny Marie, Matky jednoty křesťanů	
18.–25. 1.		Týden modliteb za jednotu křesťanů	
So 20. 1.		Památka sv. Fabiána, papeže a mučedníka	
So 20. 1.		Památka sv. Šebestiána, mučedníka	
Ne 21. 1.		3. neděle v mezidobí	
Po 22. 1.		Památka sv. Vincence, jáhna a mučedníka	
Út 23. 1.	19.00	Ekumenická bohoslužba (mše sv. nebude!)	<i>kostel</i>
St 24. 1.		Památka sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve	
Čt 25. 1.		Svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola	
Čt 25. 1.	17.00	Zahájení přípravy dětí k 1. sv. přijímání	<i>fara</i>
Pá 26. 1.		Památka sv. Timoteje a Tita, biskupů	
26.–27. 1.		Volby prezidenta ČR – 2. kolo?	<i>ČR</i>
So 27. 1.		Památka sv. Anděly Mericiové, panny	
So 27. 1.	9.30	Oslava Dne zasvěceného života	<i>katedrála</i>
So 27. 1.	19.00	Jakubský ples	<i>Kinokavárna</i>
Ne 28. 1.		4. neděle v mezidobí	
St 31. 1.		Památka sv. Jana Boska, kněze	
Pá 2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	
Pá 2. 2.		Den zasvěceného života	
So 3. 2.		Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
So 3. 2.		Památka sv. Ansgara, biskupa	
Ne 4. 2.		5. neděle v mezidobí	